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Rezumatul  tezei de abilitare  

 

Teza de abilitare a fost elaborate în scopul obținerii permisiunii de a coordona activitatea 

doctorală în domeniul educației fizice și sportului. 

Teza este organizată în trei părti părți. Prima parte sumarizând principalele direcții de 

cercetare și realizări știinîifice și profesionale fiind structurată pe trei capitol. In cea de a doua 

parte se reliefează principalele direcții viitoare de dezvoltare a traiectoriei profesionale, iar în cea 

de a treia parte sunt prezentate referințele bibliografice. 

Activitatea științifică după obținerea titlului de doctor s-a concretizat prin publicarea unui 

număr de 10 cărți la edituri recunoscute pe plan național, 5 articole în proceeding indexate ISI 

Web of Knowdlege, 19 articole publicate în jurnale indexate BDI, 22 articole la conferințe 

internaționale, 2 articole la conferințe naționale și 12 articole publicate în rezumat în volumele 

unor manifestări științifice internaționale.  

Am coordonat în calitate de director 4 proiecte (1 grant, 3 proiecte naționale) și am făcut 

parte din echipa de management în 6 proiecte (2 granturi, 4 proiecte naționale). Am participat ca 

expert pe termen lung într-un proiect POSDRU, fiind responsabilă cu conceperea și 

implementarea standardului ocupațional de consilier sportiv. 

Recunoașterea complexității procesului de cercetare, precum și asumarea rolului pe care îl 

are cercetarea în domeniul activităților fizice și sportive de a servi la creșterea performanțelor 

sportive și la creșterea calității vieții, m-au determinat să abordez într-un mod integrator 

următoarele direcții de cercetare:  

- liberalitatea și ambidextria - implicații în capacitatea psihomotrică;  

- promovarea sportului pentru toți;  

- promovarea și motivarea pentru un stil de viață activ; 

- influențele activităților ludico-recreative acvatice asupra capacitații motrice, funcționale și 

psihice. 
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Traseul profesional detaliat în capitolul doi al primei parți reprezintă un element esențial 

al dezvoltării personale fundamentându-se pe contribuțiile relevante și originale, desfășurate în 

calitate de profesor universitar și de membru în diferite societăți naționale și internaționale. 

Activitatea didactică desfășurată în cadrul Facultății de Medicină, Departamentul M2, 

Științele motricității de la Universitatea de Medicină și Farmacie din Tîrgu Mureș și la Facultatea 

de Educație Fizica și Sport a Universității ”George Barițiu” din Brașov a fost completata cu 

participarea la trei programe de studii europene: în 2010 la Strasbourg, Franța, organizat de 

Consiliul Europei și în 2011, 2012 în Madeira, Portugalia, organizate de Escola Cristovao 

Colombo. 

Activitățile de predare au fost completate cu activități specifice în cadrul Federației 

Române Sportul pentru toți în următoarele funcții: președinte (2013-prezent) și vicepreședinte 

(2005–2013). In ultimii ani m-am implicat în activitatea unor structuri profesionale la nivel 

internațional, precum: International Association of Sport Kinetics, International Federation Sport 

for All, Balcan Association of Sport for all, TAFISA. 

Pe plan național sunt membră in numeroase societăți și structuri profesionale: Societatea 

Științei, Excelentei Umane și Sportului Universitar, Societatea Română pentru Educație Fizică și 

Sport, Societatea Medicală Română de Educație Fizică și Sport, Academia Olimpică Română - 

filiala Brașov, ARACIS. 

O altă modalitate de recunoaștere a prestigiului profesional este corelată cu activitatea 

desfășurată în bordul editorial si cel științific al unor reviste naționale și internaționale, indexate 

BDI: Sport Science Journal, The Online Journal of Recreation and Sport, International Journal of 

Sport Studies, International Journal of Science and Research, International Research Journal of 

Management Sciences, Research Journal of Sport Sciences, Sportlogia, Acta Kinesiologica, 

Discobolul și Analele Universității „Dunărea de Jos” din Galați, Fascicula XV Educație fizică și 

management sportiv. 
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Capitolul trei al primei părți a fost focusat pe dezvoltarea academică. Profesionalismul și 

dinamismul meu au determinat membrii comunității academice românești și internaționale să mă 

coopteze în comitetele științifice ale manifestărilor științifice desfășurate în: Sarajevo, Bosnia-

Hertegovina; Antalya, Kemer și Ankara, Turkey; Belgrad, Serbia; Braşov; Galați. 

Relevanța și impactul științific al realizărilor mele, precum și competențele profesionale și 

de comunicare consider că au reprezentat principalele atuuri în invitarea mea ca keynote speaker 

la o serie de manifestări științifice în: Antalya, Belgrad, Tîrgu Mureș, Pitesti.  

 In partea a doua a tezei “Planul de dezvoltare al carierei” am descris traiectoria și viziunea 

viitoare a dezvoltării mele academic. Aceste direcții viitoare de dezvoltare au avut la baza o 

analiza SWOT care mi-a permis conturarea punctelor forte, a punctelor slabe, a amenințărilor și 

oportunităților actuale și viitoare în vederea delimitării realiste a dezvoltării carierei academice.  

Cariera mea are la bază un plan deschis de experimentare activă, adaptat la schimbările 

inevitabile și la oportunitățile viitoare. In concordanță cu motivațiile personale și instituționale, 

planul a fost centrat pe îmbunătățirea permanentă a nivel de cunoștințe, abilități și competențe, 

precum și prin promovarea unor tehnici de educare - predare inovatoare ancorate în realitățile 

științifice și evoluțiile pedagogice contemporane. 

Planul meu de dezvoltare profesională se fundamentează pe experiențele didactice, 

științifice și sociale specifice mediului academic și au vizat trei direcții de abordare: activitatea 

didactică, activitatea științifică, activitatea relațională în mediul academic. 

O preocupare importantă va constă în implicarea studenților și în special a doctoranzilor în 

activitățile de cercetare prin dezvoltarea de echipe interdisciplinare.  

Partea a treia prezintă referințele bibliografice asociate primelor doua părți. 

 

Prof. univ.dr. Dana Bădău 

 

 


